



РАСТИМ ПАТРИОТОВ

Ведущие рубрики: Хабарова М.Е., Шогдинова О.В.

ФЕВРАЛЬ

2 ФЕВРАЛЯ – Сталинградская битва – День воинской славы России

23 ФЕВРАЛЯ – День защитника Отечества

«Сталинградская битва»

2 февраля в России отмечается День воинской славы России — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году. Он установлен Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы (победных днях) России». Сталинградская битва стала одним из крупнейших сражений в ходе Великой отечественной войны и переломным этапом Второй мировой войны.

2 февраля 1943 года стало датой окончания Сталинградской битвы. Сталинград стал символом стойкости, мужества и героизма советских людей в борьбе за свободу и независимость Родины. 1 мая 1945 года приказом Верховного главнокомандующего Сталинграду было присвоено почетное звание города-героя.

Сегодня в память о Сталинградской битве отмечается День воинской славы России, проводятся торжественные и памятные мероприятия, а в самом Волгограде установлено множество исторических мест, связанных с его героическим прошлым. Но самым известным монументом, посвященным защитникам Сталинграда, является «Родина-мать зовет!» на Мамаевом Кургане.

Чтобы пробудить в ребенке интерес к теме войны, покажите ему существующие вокруг него свидетельства прошлого - при первой возможности посетите с ребенком памятные места города. Посетите с ребенком площадь «Павших Борцов». Расскажите о Вечном огне - это памятник всем защитникам нашего города. Сюда приходят гости города и волгоградцы, приносят цветы, возлагают венки, здесь стоят школьники в почетном карауле. Люди разных возрастов и национальностей, хранят в своем сердце память о тех, кто не вернулся с войны.

Покажите ребенку живой памятник в мемориальном сквере площади «Павших Борцов» тополь, переживший войну. Внимательно рассмотрите его с ребенком, обратите внимание на корявый, изуродованный ствол – следы жестоких боев.

Расскажите ребенку о том, что на Мамаев курган идут люди поклониться мужеству и героизму советских солдат, защищавших Сталинград. Легендарная высота 102,0 м. Посетив, Мамаев Курган, расскажите ребенку о том, что это святое место для многих людей. Много защитников Отечества погибло на этом кургане, но их смелость и мужество помогли победить врага.

Познакомьте ребенка с памятниками Мамаева кургана. Возложите цветы к Вечному огню в зале Воинской Славы.

Посетив Мамаев Курган, ребенок прикоснется к живой истории своей Родины, увидит тех, кто сражался за Сталинград.

Посетите с ребенком Солдатское поле. Расскажите о том, что во время Великой Отечественной войны в этом районе шли такие кровопролитные бои, что долгие годы, после окончания войны на поле ничего не росло, было изуродовано минами и бомбами. Покажите ребенку главную композицию – скульптуру девочки с цветком в руке. Прочитайте письмо майора Д.Петракова к своей дочери, выбитого на треугольнике мрамора. Объясните ребенку, что цветок, который сжимает хрупкая девичья рука – символ мира, счастья и любви.

Посетите интерактивный Музей «Россия - моя история». Совершите экскурсию в Музей - панораму «Сталинградская битва» - потрясающий музей, хранящий память о печальном периоде в нашей истории. Рассмотрите оружие, солдатский котелок, плащ-палатку. Не нужно пытаться заострить внимание ребенка на минувших исторических событиях. Поговорите о том, какое применение экспонаты находили на практике.

Также можно почитать в кругу семьи вместе с детьми такие рассказы как: «Стальное колечко» К. Паустовский (Сказка о девочке и волшебном колечке, которое подарил ей боец); «Арбузный переулочек» В. Драгунский (Отец рассказывает Дениске о своем голодном военном детстве); «Андрейка» В. Осеева (О семилетнем Андрейке, помогающем матери в тяжелые военные годы) Книги помогут дать представление о военном времени.

«День защитника Отечества»

23 февраля в России отмечается День защитника Отечества.

Праздник зародился еще в СССР, тогда 23 февраля ежегодно отмечался как всенародный праздник - День Советской Армии и Военно-морского флота.

В России по сложившейся традиции День защитника Отечества отмечают 23 февраля. Свое нынешнее название праздник получил в 1995 году, но отсчет своей истории он ведет с начала XX века.

Под разными названиями в России этот день празднуется уже больше 100 лет. В первую очередь 23 февраля выступает символом уважения к истории страны и ее героям. Именно тех простых людей, которые проявили мужество.

День защитника Отечества в нашей стране – это особый день, когда почитается воинская слава, отдается честь и память мужчинам и женщинам, которые участвовали в защите Родины.

Этот день – символ памяти и уважения истории России.

Что можно рассказать детям о празднике? Намного проще, если вы служили в армии или ваши дедушки- достать фото альбом, сесть поудобнее в мягкое кресло со своим ребенком и начать свой рассказ, перелистывая страницы. Дети будут рады услышать интересные рассказы о боевых машинах, о режиме, о спортивной подготовке. А если вы с ребенком вместе из подручного материала изготовите из подручного материала макеты танков, самолетов- обыграете, то ваши дети будут в восторге. Объясните малышу, что защищать Родину - задача каждого мужчины.

Предложите ребенку приготовить подарок своими руками для папы, дедушки. Это может быть открытка, рисунок, поделка. Подготовьте вместе с ребенком поздравление или выучите стихотворение для папы.